

農業界奧斯卡獎第 34 屆全國十大神農暨模範農民頒獎典禮

文圖 / 李昱錡

農業部於 114 年 1 月 7 日舉辦「第 34 屆全國十大神農及模範農民頒獎典禮」，賴清德總統特別蒞臨現場致詞表達祝賀，不僅逐一唱名所有獲獎人對農業的努力，亦讚揚獲獎人對臺灣農業的貢獻，期勉渠等為未來農業發展盡一份心力。

本屆本場轄區 1 人榮獲十大神農，為致力於人工養殖小丑魚取代野生捕撈，積極推動環境永續並身體力行的彰化縣福興鄉薛雍霖（水產養殖）；另 4 人榮獲模範農民，分別為打造低碳、美味臺灣極品豬品牌，精準控管飼料採食效率與提升動物福祉的彰化縣田尾鄉張勝哲（畜產）、秉持農場智慧化、工廠自動化及市場多元化經營理念，集團化經營並外銷國際市場的彰化縣田中鎮黃哲偉（水稻）、精進洋菇生產系統，導入環控設備，穩定菌絲生長及出菇品質的彰化縣竹塘鄉李美玲（洋菇），以及堅持草生栽培及合理化施肥，

降低田間罹病率，獲得國內外市場通路認同的臺中市外埔區簡莉穗（紅龍果）。

農業部陳駿季部長致詞表示，臺灣的農業不是過去的延伸，而是創意的展現。神農獎代表農民的付出和時代發展的體現，藉由品種開發及技術突破，滿足消費者的需求。陳部長讚許本屆神農獎獲獎者不同以往地朝向集團經營、與農試改良場所合作及導入智慧農業，並說明農業部將持續輔導推動互助及合作發展的平臺，讓農民在從農這條路，透過同儕的合作、鼓勵和政府的幫助下，以農業為終身志業共同來打拼，讓臺灣農業從吃得飽、吃得健康，邁向永

續發展。最後期待獲獎者透過神農獎的影響力，擴散農業技術，讓臺灣農業未來更美好。



▲ 陳駿季部長（左 3）及楊宏瑛場長（左 2）與十大神農薛雍霖（右 3）合影



▲ 陳駿季部長（右 4）及楊宏瑛場長（右 2）與模範農民簡莉穗（左 4）合影



▲ 賴清德總統頒發十大神農匾額予薛雍霖



▲ 賴清德總統與模範農民合影（左 2 為黃哲偉、左 6 為張勝哲、右 3 為李美玲）